

# 6年任期结束，杜特尔特卸任但未谢幕

记者 赵恩霖

6月30日中午，菲律宾总统杜特尔特会唔当选总统小马科斯，标志着菲律宾最高权力完成交接。随后，杜特尔特正式卸任，离开总统府马拉卡南宫，返回家乡南部城市达沃；小马科斯则前往菲律宾国家博物馆宣誓就职，正式成为菲律宾第17任总统。

随着马拉卡南宫易主，菲律宾的杜特尔特时代就此落幕。但与此同时，菲律宾的“杜特尔特家族时代”似乎才刚刚拉开帷幕。6月19日，小马科斯的竞选搭档、当选副总统莎拉·杜特尔特在家乡达沃市宣誓就职。而她的另一个身份，是卸任总统杜特尔特的女儿。

6年前，杜特尔特成为首位来自马尼拉政治圈外的菲律宾总统，他的政治大本营是位于菲律宾南部棉兰老岛的达沃市。达沃是菲律宾第三大城市和重要经济中心，杜特尔特曾执掌这座城市20多年，凭借铁腕治理，强力打击贩毒、枪支泛滥、走私绑架和反政府武装活动，将达沃打造成一座以安全著称的城市，以吸引更多投资。

杜特尔特出身当地政治家族，其父曾担任达沃省省长。通过深耕达沃市，杜特尔特进一步巩固了家族政治地盘。即便担任

菲律宾总统后，杜特尔特也经常离开马尼拉，回到家乡达沃处理公务、度假休息。

而以“局外人”身份入局后，杜特尔特利用6年时间“改造”了马尼拉政治圈。当他卸任归乡时，属于杜特尔特及其家族的政治影响力得以在马尼拉延续下来。

莎拉·杜特尔特成为接棒父亲，在马尼拉挑起家族政治大梁的标志性人物。父亲出任总统后，莎拉便成为达沃市长。去年下半年以来，随着菲律宾大选临近，莎拉在菲律宾的政治曝光率飙升，其民意支持率也一路遥遥领先，成为热门总统候选人。

彼时，杜特尔特还在为如何布局“后杜特尔特时代”绞尽脑汁——他先是史无前例地宣布竞选副总统，而后放弃并改为竞选参议员，最终又宣布不再参选。其间，他与莎拉之间还就后者是否竞选，以及竞选总统还是副总统有过分歧，杜特尔特所在政党内部也出现过裂痕，在总统和副总统候选人组合问题上多次变化。

现在的局面——小马科斯搭档莎拉——离不开杜特尔特“用心”。小马科斯出身菲律宾另一政治家族马科斯家族，其父曾长期担任菲律宾总统，毁誉参半，是一名争议人物。受此影响，小马科斯若想东山再起，莎拉这位现任总统之

女、呼声最高的人选是最好的搭档。

凭借“总统二代”组合优势，小马科斯轻松胜选，但莎拉的得票率比小马科斯更高。对杜特尔特及其家族来说，这一安排有点“曲线救国”的意思。莎拉起初曾表示安心治理达沃，没打算参加大选，后来才“半推半就”地进入大选角逐。

从达沃到马尼拉，或许副总统职位是莎拉历练并积累更大政治资源的一个“跳板”，日后更进一步入主马拉卡南宫并非不可能。对杜特尔特家族来说，这是一个更加稳妥和步步为营的政治进攻路线。杜特尔特卸任时，仍保有超过60%的民意支持率，这在菲律宾历史上前所未有。这既是他本人的政治资本，也是莎拉及其他家族成员的民意基本盘。

莎拉就任菲律宾副总统，她的弟弟塞巴斯蒂安·杜特尔特当选达沃市长，继续守住和巩固杜特尔特家族的政治大本营；她的兄长保罗·杜特尔特则在达沃市第一选区高票当选国会众议员，成为杜特尔特家族在马尼拉政治圈的又一个支点。

杜特尔特执政6年，将治理达沃的模式复制到了马尼拉和整个菲律宾，对内强力打击贩毒等犯罪活动、大规模推进基础设施建设计划，在5月大选的参议院选举中，

杜特尔特的政治盟友依然主导参议院。

在对外关系上，杜特尔特任内多次叫板美国，拒绝访美，菲美关系降温，他一度在2020年2月终止美菲军事关系重要文件《访问部队协议》，而后三度“暂停终止”，直到去年7月美国防长奥斯汀访菲时才恢复。

杜特尔特政府上台后，迅速修复中美关系，两国关系逐渐回暖并稳定发展。小马科斯当选总统后在5月18日发表声明强调，在他的领导下，菲律宾与中国将继续扩大两国关系，菲中关系将“提升至更高层次”。

尽管杜特尔特离开北部的马尼拉，回到南方的家乡达沃，但杜特尔特及其家族的政治影响却一南一北遥相呼应。尽管莎拉此前在达沃宣誓就任副总统，但杜特尔特、小马科斯以及前总统阿罗约亮相助阵。除了位于马尼拉都会区奎松市的办公地点，莎拉还计划设立永久的副总府。

莎拉发言人克弗拉斯科说，莎拉早于小马科斯宣誓就职，是为了让她能出席小马科斯的就职典礼，并一同参加答谢会，向菲律宾人民的强大支持表达谢意。不过，莎拉与小马科斯分开举行就职典礼，也显示出其“走自己的路”的意图，进一步放大外界对自己的关注度，同时保持与政治大本营的联系。

国际观察

透视东瀛

# 日本缺电之际又遭俄罗斯“一击”

记者 赵世峰

连日来，日本多地持续出现高温天气，受此影响缺电警报拉响，政府呼吁民众节电。与此同时，日本企业投资的俄罗斯“萨哈林-2”油气项目传来将被接管“噩耗”，引发日本电力供应将进一步紧张的担忧。

日本遭遇自1875年有气温记录以来最热的6月，进入7月后高温依旧。据共同社报道，日本气象厅公布的6月天气统计数据，全日本914个观测点中，有338个记录到6月观测史上的最高气温。7月1日，群马县桐生市观测到40.4℃，是今年日本的最高气温，而全国达到40℃的观测点共有6个，为历来最多。

在出现罕见酷暑的同时，由于2011年“3·11”大地震以来许多核电站停止运营，火力发电站老化等原因，日本多地电力供应吃紧。日本政府7月1日启动为期三个月的全国节电季，这是2015年以来首次重启节电季。政府机关要求白天关闭办公室照明，日本政府建议民众“恰当”使用空调，关闭非必要的灯具、调整冰箱低温。

按照相关要求，为确保电力稳定供应，供电预备率最低要维持在3%。日本经济产业省6月30日更新了全国夏季供电预备率预估值，除北海道和冲绳外，8个电力公司辖区内7月供电预备率为3.7%。此前，东北、东京和中部电力辖区内的供电预备率仅为3.1%。

就在日本全民节电的关口，6月30日，俄罗斯总统普京签署总统令，要求成立一家新公司，接管俄日合作开发的“萨哈林-2”油气项目。根据总统令，俄政府将给股东预留一个月时间，表明是否保留其在新公司的股份，前提是必须同意俄政府的相关条件。

在该项目中，俄罗斯天然气工业股份公司（俄气）占有50%股份，壳牌占有27.5%的股份，日本三井物产和三菱集团分别占有12.5%和10%的股份。今年2月俄罗斯对乌克兰发起特别军事行动后，壳牌宣布退出该项目，但日本政府在制裁俄罗斯的同时，坚持不退出该项目。

《日本经济新闻》3日报道，针对俄方最新举动，日本首相岸田文雄当天在日本广播协会（NHK）的节目中表示，“我认为，这并不会突然导致（俄罗斯对日本

的）天然气供应停止。”岸田称，将与相关企业密切沟通并考虑应对措施。

据日本经济产业省统计，2021年日本从俄罗斯进口的石油和天然气绝大部分来自“萨哈林-2”项目。“萨哈林-2”液化天然气年产量为1000万吨，其中600万吨输往日本，日本将其中300万吨左右用作发电燃料。目前，天然气约占日本国内发电所用能源的30%至40%，尤其是在岸田的家乡广岛，当地一半的天然气来自俄罗斯。

俄罗斯此举令日本电力供应前景更加紧张。日本的石油、煤炭和天然气对外依赖度高达88%，并且主要依靠海运，新冠疫情叠加俄乌冲突，海运费用居高不下且具有一定风险。日本经济产业省认为，在此背景下电力供需紧张可能会长期化，在冬季太阳能发电量将会下滑，电力短缺的状况或将进一步加剧。据《日本经济新闻》报道，如果今年冬季天气寒冷，日本全国或将有110万户家庭缺电。

当前日元大幅贬值，包括电价在内的各类物价持续攀升。“萨哈林-2”项目的交易价格为每单位热量10美元，而今年春季液化天然气亚洲现货价格一度飙升至60美元，即便6月价格已经回落，仍

突破38.5美元。如果日本在现货市场补充能源缺口，即便能找到气源，每年的追加成本也将高达2万亿日元（约合982亿元人民币）。一位日本政府官员称，考虑到天然气现货市场的高价和波动风险，日本或许愿意接受俄方条件，继续留在“萨哈林-2”项目中。

俄乌冲突爆发后，日本紧随美国对俄实施制裁，被俄罗斯列为“不友好国家”，岸田等人也被相继被俄方制裁，日俄关系持续恶化。日本《读卖新闻》认为，此次俄方就“萨哈林-2”项目的行动就是针对日本进行的报复。《日本经济新闻》指出，在北约峰会闭幕之际，俄罗斯此举令日本陷入尴尬境地，如果想保住“萨哈林-2”项目中的权益，就会影响七国集团（G7）的“团结”；如果退出该项目，天然气供应将中断，严重冲击日本的能源安全。这次，普京给岸田出了一道难题。



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑：赵恩霖 组版：洛菁

# 蒙阴县自然资源和规划局国有建设用地使用权挂牌出让公告

(蒙自然资规让告字〔2022〕6号)

经蒙阴县人民政府批准，蒙阴县自然资源和规划局决定挂牌出让1宗国有建设用地使用权，现将有关事项公告如下：

### 一、出让宗地基本情况和规划设计主要指标

宗地编号	土地座落	出让面积 (㎡)	土地用途	出让年限 (年)	土地使用条件	起始价(万元)	竞买保证金(万元)
蒙阴[2022]-9	北至自由商城，西至江山樾小区土地，南至古城路，东至蒙山路。	31530	商住	商业40 住宅70	1.规划条件:容积率:大于1.0,且不大于2.3,其中商业建筑面积占总建筑面积比例不大于15%;建筑密度:不大于25%;绿地率:不小于35%。 2.本地块属党校片区项目用地,竞得单位(人)需与蒙阴[2019]-22号、[2020]-45号地块竞得单位达成土地联合利用协议,按照片区总体规划要求进行规划建设,并在签订《国有建设用地使用权出让合同》前签订《土地联合开发利用协议》。	15135	15135

注:该地块范围内的原有土地使用权证书自本公告发布之日起废止。

### 二、申请人范围

中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织,除法律法规政策等另有规定及列入临沂市土地市场诚信体系黑名单的外,可单独申请,也可联合申请。

### 三、申请与登记

本次国有建设用地使用权挂牌出让实行网上交易,申请人须办理电子签名认证证书后,登录临沂市公共资源交易系统,在提交竞买申请截止时间之前交纳竞买保证金,按宗地下载出让文件,并按出让文件要求和系统提示填写竞买申请书并冻结竞买保证金。

出让文件规定申请人须提交其他材料的,申请人应同时上传该资料的电子图片,提交人工审核。网上交易不接受除网上竞买申请以外其他方式的申请。

申请人提交竞买申请并冻结竞买

保证金的时间为2022年7月5日上午8时至2022年8月1日下午5时,逾期不予受理。申请人竞得土地后拟成立新公司进行开发的,在申请书中必须予以说明并明确新公司的出资构成、成立时间等内容。

本次挂牌出让的详细资料和要求,见挂牌出让文件。申请人可于2022年7月5日至2022年8月1日到临沂市公共资源网上交易系统或蒙阴县自然资源和规划局获取挂牌出让文件。

### 四、挂牌时间、竞价方式

挂牌出让采取登录交易系统网站网上报名方式,按照价高者得原则确定竞得人。挂牌时间为2022年7月25日上午8时至2022年8月4日上午10时,挂牌时间截止时,交易系统将询问竞买人是否愿意继续竞价,有竞买人表示愿意继续竞价的,无需缴纳差价保证金询问期结束后直接进入网上限时竞价,如遇特殊情况会在临沂市公共资源交易网发布公告择期进行人工现场

竞价,通过竞价确定竞得人。

### 五、缴款到账有关事项

竞买人缴款到账以上交易系统反馈到银行系统的报文信息为准。因网络延迟或网络不通,交易系统不能向银行系统反馈缴款到账信息的,属于单边账,视为缴款不成功。缴款不成功的,银行将做退款处理,竞买人在缴款后应及时登录交易系统核对到账信息。竞买人应当避免在截止期限前的最后24小时缴款,如出现缴款异常情况,请竞买人与临沂市公共资源交易中心及有关银行联系。

### 六、资格审查

本次国有建设用地使用权网上挂牌出让实行竞买资格后置审查制度,竞得人应在网上交易系统向其发出《成交通知书》后3个工作日内,持下列材料到蒙阴县自然资源和规划局进行资格审查,办理《成交确认书》:

1.竞买申请书(自行登录系统下载打印并加盖公章);

- 2.竞买资格确认书(自行登录系统下载打印并加盖公章);
- 3.成交通知书(自行登录系统下载打印并加盖公章);
- 4.营业执照副本及复印件;
- 5.出价记录;
- 6.法定代表人身份证明书;
- 7.授权委托书;
- 8.法定代表人(或代理人)身份证及复印件;
- 9.法人公章;
- 10.出让文件规定的其他材料。

### 七、注意事项

(一)申请人请在网页提示下使用网上交易系统,并慎重上传需提交的资料,如上传虚假或与竞买申请无关的资料扰乱网上交易活动的,申请人将被列入临沂市土地市场诚信体系黑名单。  
(二)竞得人在网上交易系统向其发出《成交通知书》后3个工作日内按照资格审查的要求提供有关材料。土地竞得人不上按上述要求提供材料或提交虚假

材料的,资格审核通过后应签订《成交确认书》而不签订的,撤销竞买资格,没收50%的竞买保证金(最高不超过起始价的20%),竞得结果无效,该宗国有建设用地使用权重新挂牌出让。

(三)参加限时竞价的竞买人需使用自备电脑登录交易系统参加限时竞价。为保证网上限时竞价的顺利进行,请按照《土地竞买人操作手册》要求设置网络环境。《操作手册》在临沂市公共资源交易网“办事指南”专栏,请认真阅读。

八、本次国有建设用地使用权挂牌出让的事项如有变更,出让公告发布变更公告,届时以变更公告为准。

九、出让宗地现场踏勘时间  
申请人自行踏勘现场,出让公告可提供协助。

### 十、需要公告的其他事项:

- 1.临沂市公共资源交易中心网址: http://ggzyjy.linyi.gov.cn.
- 2.蒙阴县自然资源和规划局地址:蒙阴县城蒙山路198号,联系电话:0539-4836257.
- 3.临沂市公共资源交易系统技术支持:电话:0539-8770063.

蒙阴县自然资源和规划局  
2022年7月5日